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Biskup mezi námi

  Musela to být podívaná, když přijel biskup do farnosti kočárem s kočím v livreji, pan starosta řečnil, družičky se přeříkávaly v uvítacích básničkách a pan farář měl strach, aby kníže arcibiskup pražský byl spokojen! O tohle všechno (až na poslední bod - ale není to nijak dramatické!) v neděli 30. ledna přijdeme, když k nám na bohoslužbu v 10 hodin přijede pražský arcibiskup kardinál Vlk. Auto není kočár, řidič nemá livrej a družičky a básničky také nebudou. A rektor kostela jakož i kaplan nemají strach, že by v případě nespokojenosti biskupa přišli o místo nebo je stihl církevní trest, protože se snaží a kromě toho  kněží je málo…. Spíš by byli neradi, kdyby jejich biskup neprožil dopoledne, které ho potěší.

A co tedy bude?  V prvé řadě budeme společně slavit liturgii, mši svatou, které bude předsedat biskup. Tak by to mělo být vlastně vždycky - biskup je hlavní a první liturg diecéze a my kněží ho v tomto úkolu vlastně jen zastupujeme. Jenže není možné ani aby biskup předsedal všem nedělním bohoslužbám v diecézi současně, ani není možné, abychom všichni byli každou neděli v katedrále. A tak se někdy do katedrály vypravíme my a jindy zas biskup objíždí diecézi, takže aspoň jednou za pár let slaví bohoslužbu se společenstvím, které se v tom nebo onom kostele schází. 

Kromě toho bychom byli rádi, aby pan kardinál mezi námi po bohoslužbě aspoň chvíli pobyl (ve 12,30 ho čeká další povinnost) a viděl a slyšel, čím vším zde žijeme. Vzhledem k tomu kolik nás je a vzhledem k omezenému času to budeme muset poněkud zorganizovat. Chtěli bychom tedy panu kardinálovi postupně a velmi stručně představit všechny činnosti, které se zde konají (vyučování dětí, setkávání maminek, knihovnu, atd.) a ty, kdo se trvale o nějaké úkoly starají. A potom už se oddáme všichni, kdo tu zůstaneme,  pití kávy nebo čaje a dáme panu kardinálovi možnost, aby se zastavil s těmi, se kterými bude chtít a zeptal se na to, na co se bude chtít zeptat. Neděláme si iluzi, že ukážeme, přiblížíme natož prohovoříme všechno. O to ani nejde, ostatně pokud by to náš arcibiskup chtěl, můžeme mu to podat písemně. Ale jde o něco jiného: abychom my se svým biskupem slavili liturgii a aby on mohl vnímat atmosféru, ve které zde žijeme. A řekl nám k tomu něco povzbudivého a třeba i kritického.  

A tak se modleme, aby se toto setkání vydařilo. Aby se totiž naplnilo to, po čem toužil při svých návštěvách v církevních obcích apoštol Pavel: "abych se já povzbudil vaší vírou a vy mou". Tedy abychom se svým biskupem svou víru sdíleli k oboustranné radosti a ke vzájemnému prospěchu. 

P. Aleš  
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společenství

Člověk, který se po staletích vrátil domů. Leoš Suchánek. Zdá se vám to nemožné?

Jaké bylo Vaše dětství?

Narodil jsem se ve velice beranovské, tj.. evangelické rodině, byl jsem pokřtěn ve sboru ČCE jako děcko, můj dědeček byl ve staršovstvu. Maminka zůstala svobodná, potom dědeček zemřel a naše rodina se náhle ocitla ve vlnách - seznámila se Svědky Jehovovými a propadli tomu postupně úplně všichni. Když mi byly čtyři roky, zemřela mi i babička a mě vychovávala maminka s tetou, obě Svědkyně. Maminka tomu nikdy nepropadla do takové hloubky, že by mě tím nějak poznamenala, ale teta se zápalem 18-tileté dívky se stala vášnivým Svědkem a byla jím 30 let. 

Jak žije dítě v rodině Svědků?

Nejdřív, tak do 10 let, jsem bral vše samozřejmě, jak mi bylo doma vysvětleno. Zvykl jsem si na určitou míru konspirace, kterou, musím přiznat, jsem bral velmi dobrodružně. Určitě bylo užitečné, že jsem si zvykl lišit se od okolí. Děti jsou velmi stádní, se spolužáky jsem měl dost konfliktů. Jako dítě Svědků Jehovových nejen, že jsem neslavil Vánoce a narozeniny, neslavil jsem ani 1. Máj a VŘSR, ale bohužel jsem nemohl ani navštěvovat zájmové kroužky, protože letadýlka se tehdy pouštěla jen pod Svazarmem (Svaz pro spolupráci s armádou!), na tábory se jezdilo jen s Pionýrem (další duchovní smilstvo!) apod. Ve 12 letech jsem si silou prosadil astronomický kroužek s tím, že jde o naprosto nepolitickou organizaci!

Kdy jste začal zjišťovat, že to není ono?

Začal jsem o tom hlouběji přemýšlet ve třinácti, v roce Charty. Bohudíky mně zbylo pro Svědky netypické pouto – moje maminka a já jsme nikdy nepřerušili přátelský styk s moji kmotrou z evangelického sboru, jejíž manžel byl farář bez státního souhlasu a jeden z prvních signatářů CH 77. Ta byla vždy připravená debatovat se mnou, zásobovala mě dobrou literaturou, prostě naplnila svoji úlohu kmotry v tom nejlepším. Během procesu s VONSem si u nás ve sklepě schovávala kufry samizdatů, Svědectví, Listy,… Porovnávání reálného socialismu s praxí organizace SJ mi otvíralo oči, začal jsem se s nimi hádat, asi víc politicky a lidsky, než teologicky, a v období od 15 do 17 let jsem se od nich pozvolna odpoutal.

Protože jsem u Svědků nebyl pokřtěný, směli se se mnou dál bavit a tudíž jsem nepřišel o všechny kamarády najednou. Začali jsme spolu jezdit na vandry, kde jsem se ovšem seznámil s překvapivou spoustou věřících lidí - samozřejmě věřících jinde, než u Svědků, což mi tehdy hodně pomohlo. Já se vždycky považoval za věřícího, ale v co věřícího, bych v určitých obdobích nedokázal říct. Byl jsem duchovně bezprizorní. Tak jsem to překlepal až k vojně.

Co se stalo na vojně?

Při vstupním kádrovém pohovoru se mě ptali, jestli jsem věřící a já jsem řekl: „Ano“. Přineslo mi to mnohá popotahování, ale mělo to velkou výhodu v tom, že zapisovatel Petr („špagát“ čili četař absolvent) byl katolík, který zbystřil, usmál se a přivedl mě do party lidí kolem knihovny, což byla hotová duchovní oáza. Petr pro mě strašně moc udělal. Během týdne jsem měl několik kamarádů v místě, kde jsem to nejméně čekal, kde jsem nikoho neznal, kde jsem se zprvu cítil, jako ve vězení. Zázrak. Člověk se k něčemu přiznal a vzápětí přišla odměna. Nezapřels mě, tak tumáš. Ale ještě pak 12 let trvalo, než se ten vklad zúročil.

Další etapa?

Oženil jsem se. Chtěl jsem mít svatbu v kostele a zjistil jsem, že když naše rodina s velkým rachotem vystupovala z ČCE, tak mě tam jako mimino zapomněli. Svatbu jsme měli v evangelickém kostele u sv. Martina ve zdi. Formálně jsem byl tedy evangelík, ale nebylo to zas tak jednoznačné, protože v té době bylo velké letniční hnutí na Maninách a se ženou jsme začali chodit tam. V té době to byl ještě takový neposlušný sbor ČCE. Odešli jsme od nich, když už to bylo oddělené Křesťanské společenství, a zdálo se mi, že cítím určité možnosti sektářského vývoje. Když se jednou spálíte, jste snad až přecitlivělí na některá nenápadná návěstí takových postupů.

Kam jste se obrátili potom?

Narodilo se nám první dítě. A v okamžiku, kdy se člověku narodí dítě, se z hledače musí stát v rodině hlavou a knězem a tomu dítěti říct „Jde se tudy“. Hledali jsme nějaké společenství, kde bychom zakotvili. Začali jsme chodit do Evangelického sboru v Dejvicích a tam jsme fungovali několik let. Z kotelny tam přišel Miloš Rejchrt, což ten sbor hodně obohatilo, bylo to krásné a živé společenství. Pak došlo k tomu, že farář Rejchrt odešel do rozhlasu a pastýřská péče se rozmělnila, ale za skutečně zlomové považuji, že jsem se dozvěděl (z novin, ne z nástěnek ve sboru), že církev evangelická na své půdě toleruje působení společnosti Logos - sdružení homosexuálů s křesťanskou orientací. To se mi zdálo výrazně nebiblické. Abych zjistil, jak je to doopravdy, nechal jsem si posílat jejich časopis. Snažil jsem se pochopit skutečně nelehkou pozici věřících v takové situaci, ale konfrontační duch časopisu a fakt, že společenství Logos působí v mojí církvi a že hrozí, že tato církev bude jednou následovat svých liberálních západoevropských vzorů a skončí u církevního požehnání homosexuálním párům, mnou otřásly. Sbíral jsem si literaturu co k tomu učí katolická církev a to učení mi přišlo přiměřenější. 

Jak jste se dostali ke sv. Vojtěchu?

Pozvali mě tam kamarádi katolíci. Vstoupil jsem a viděl, že to tady žije. Řeknu možná rouhačskou větu, mě víc záleželo na tom, aby to bylo dobré společenství, v němž se dá žít a s nímž lze spolupracovat. Jsme přeci jedna Církev, a i když, jak mi vysvětloval otec Jan, katolíci sedí stolu Páně nejblíže, neznamená to, že ti ostatní u Pánova stolu nesedí. Otec Jan pro nás hodně udělal, vedli jsme mnoho rozhovorů. Skončilo to tak, že jsme byli v září 1999 přijati do Církve katolické, nato jsme měli velký čtyřkřest našich robátek (Kateřina 7 let, Ondřej 5, Berenika 3 a Jiřík 1 rok). Ani s pochopením dětského křtu to pro mě nebylo jednoduché, uznat jeho význam mi trvalo řadu let. Moje žena byla v tomhle daleko chytřejší a vnímavější než já. 

Když jsem začal chodit k Vojtěchu, připadalo mi, že se vracím domů, byl to takový zvláštní pocit. Moji předkové byli protestanti od dob, kdy „vylezli z Drábských světniček a po tolerančním patentu se mohli přihlásit ke své víře“. Je to dědictví, které člověk s sebou nese. Když jsme byli přijati sem do tohoto společenství, říkal jsem: „Máme na hřbitově nakypříno, dědeček se v hrobě obrací“. Ale myslím, že by to pochopil, byl to člověk věřící velmi hluboce a upřímně..

Nebylo a není to jednoduché, nemohu vše, co vidím v Církvi katolické přijmout bez výhrad, bez otázek, bez diskuse. Cítím, že chápání opravdového významu svátostí, liturgie nebo některých nauk chce svůj čas. Hledal jsem však svůj domov a svoji cestu, ne klid a spočinutí, ale prostor pro život a pro práci. A v tom cítím jistotu – vrátil jsem se domů.

Děkuji za rozhovor.






Katka Kufová

Slavení Jubilejního roku


Jistě jste už četli o slavení Svatého roku ať už v papežské bule „ Incarnationis mysterium,“  v Kalendáři slavení Velkého jubilea (je ke koupi na sekretariátě ČBK) nebo v letáčku, který na toto téma připravilo Pastorační středisko. Proto by bylo nošením dříví do lesa rozebírat ve Vojtíku význam a průběh Jubilejního roku.


Na poslední Svatovojtěšské radě byli farní radní vybídnuti, aby přemýšleli o námětech (týkajících se Jubilejního roku), které by mohly být využity při modlitbách v rodinách během postní doby. Nenapadá vás něco? Dovolím si zde zopakovat, že kromě znamení pouti, svaté brány a odpustků dává Jan Pavel II. v Jubilejním roce 2000 důraz na znamení očištění paměti jak jednotlivců, tak církve jako celku, na znamení lásky k bližnímu a na znamení úcty k památce mučedníků.


Osobně si myslím, že Svatý rok je korunou pontifikátu Jana Pavla II. On sám už učinil první kroky k očištění paměti církve (mistr Jan Hus) a stále vyzývá k lásce k bližnímu (výzva za prominutí dluhů zemím třetího světa). Jeho příklad nám může být inspirací.


Pokud se chcete dozvědět o slavení Jubilejního roku v Římě a ve Svaté zemi o něco více a máte přístup na internet, zkuste se podívat na adresu www.jubil2000.org nebo na klasickou adresu www.vatican.va. 

Naďa Witzanyová

Anketa

V neděli 16. ledna jsme se vás zeptali:

Jedním ze znamení Jubilejního roku je očištění paměti církve. Co by měla podle vás církev udělat? Co pro to můžete udělat vy osobně?

· Začít  minulost očišťovat pozpátku. Nejdřív tu nedávnou a pak jít dál dozadu. A co bych mohl udělat já? Myslím, že velmi málo, protože do svědomí si má každý mluvit sám. Myslím, že by se nad sebou církev měla zamyslet odshora, odzdola samozřejmě taky, ale odshora by to mělo být vidět.

Ladislav Šenkyřík

· Vzhledem k současné situaci, kdy problémy mezináboženských vztahů jsou stále žhavější, by měla církev očistit paměť ve vztahu k židovství a islámu. Vyvyšování se nad židovství, kdy se křesťanství cítilo tím pravým a jediným dědicem židovského poselství.Snažím se něco dělat ve své výuce (na žurnalistice).

Ondřej Selucký

· Myslím, že by církev měla zlepšit komunikaci s veřejností. Problém byl podle mě vždycky v tom, že se špatně komunikovalo a ti, co jsou vně, nechtějí nebo nerozumí tomu, co se děje v církvi.

Jaroslav Bouzek

· Modlit se za to a chovat se tak, aby si na základě osobního svědectví ostatní lidé budovali jiný, pozitivní obraz katolické církve.

Suchánkovi
Pozvánka na výstavu

    Barevné fotografie na téma Křesťanský symbolismus ve fotografii bude u svatého Vojtěcha od 29.1. do 20. 2. 2000 vystavovat Mgr. Václav Plíšek. Jeho fotografií jste si mohli všimnout na obálkách knih Karmelitánského nakladatelství (např. Nezapomeň na radost, Otče, odevzdávám se Ti ), v Katolickém týdeníku, Amenu, AD, Mezinárodním reportu, či v jiných křesťanských časopisech, novinách nebo v kalendářích.


Mgr. Václav Plíšek (1972) vystudoval teologii na Jihočeské univerzitě a v současné době pracuje jako redaktor v Karmelitánském nakladatelství. K fotografování se sice dostal až na vysoké škole, vyjádřit svou víru obrazem se však pokoušel již dříve, a to štětcem. Václav Plíšek svými fotografiemi zachycuje poznání, že krása vychází z Božích rukou.

Autorovy práce byly oceněny na  následujících fotografických soutěžích:

1998 - soutěž „Vztah mezi člověkem a Bohem“ - 1. místo

1999 - mezinárodní bienále meditační fotografie (Žilina) - 3. místo.


Přijďte se i vy na chvíli zastavit a žasnout nad tím, jak je Bůh krásný.

Naďa Witzanyová

Kosovo – co dál ?

Jsem moc rád, že jsem po téměř 4 týdnech opět v Praze a moc děkuji všem, kteří na mne a na všechny vojáky v Kosovu o vánocích mysleli v modlitbě. Jsem doma, svlékl jsem maskáče, ale v hlavě mi zůstává moc a moc otázek, jak se postavit poctivě ke skutečnosti, že v Evropě existují místa, ve kterých člověku zůstávají při pohledu do budoucnosti v mysli především dvě slova „zmatek a beznaděj“.

Vojáci v Kosovu dělají svoji práci dobře, z těch českých jsem měl vyloženě radost, ale jejich možnosti končí velmi daleko od skutečnosti, kterou by bylo možné nazvat evropské životní podmínky. A tím nemyslím v první řadě ty ekonomické ale spíše  vztahové.

Je asi hodně důležité si přiznat, že lidské síly jsou  slabé a že my mnohdy moc nevíme co dál. A pak povzbudit svoji víru, že Hospodin řešení má. A  snažit se ho hledat.

Tomáš Holub

Zasedala Svatovojtěšská rada

Na první letošní schůzi 3.1.2000 jsme se díky nemocem  sešli v redukovaném počtu. Kromě reflexí Vánoc u  sv. Vojtěcha, výuky náboženství a středečních večerních programů jsme se věnovali přípravě pastoračního programu na první pololetí a též přípravě návštěvy otce kardinála v našem kostele. 

Podrobnosti najdete jako obvykle v zápisu, který je vyvěšen v předsíni kostela. 

Vít Grec

Konečně jsme se dočkali

Po více či méně úspěšných akcích typu masopustního nebo společenského večera jsme si vždycky říkali: " Bylo to dobré, ale přece jenom to nebylo ono. Chtělo by to ples."  Letos se díky včasné iniciativě nadšenců ples doopravdy  konat bude. Zakroužkujte si v kalendáři sobotu 4.3. od 20 hodin. V konírně Arcibiskupského paláce na vás bude kromě hudby a tance jistě čekat dobrá nálada a spousta zajímavých lidí, se kterými si můžete popovídat, pokud nejste tanečníci. Pozvěte i přátele a známé.

Protože sál i hudba se musí pronajmout, musíme vstupenky prodávat. Cena okolo stokoruny je na dnešní poměry opravdu lidová. Uvítáme rádi pomoc dobrovolníků při organizaci plesu. Hlaste se u Víta Grece, Katky Kufové nebo u Míly Nováka.   

    Vít Grec

Jan Hus v novém pohledu

Zveme vás na besedu s účastníky husovského sympozia v Římě, v níž vedle kardinála Miloslava Vlka vystoupí P. PhDr. ThLic. František Holeček OM, Doc. Dr. Jiří Kejř, Doc. Dr. Jan B. Lášek, JUDr. Petr   Pithart, Dr. Martin Wernisch. 

Koná se ve čtvrtek 17.2. v 19,30 v Pastoračním středisku sv. Vojtěcha.

Alice Grundová
Charita - trochu mimořádný případ Jak poslouchat Radio Proglas  v Praze?

(vgr) Z praxe víme, že chytit toto křesťanské rádio v Praze není zrovna jednoduché. Na okrajích Prahy vystačíte s rádiem a rozsahem VKV (FM). V centrální části je to ale horší. Informace o tom, jak Proglas poslouchat, najdete na vývěsce v předsíni kostela. Tamtéž najdete i tiskoviny této stanice. 

Jarní svatovojtěšská pouť 

Jako vloni, kdy jsme navštívili břevnovský klášter (s nezapomenutelným, bohužel posledním setkáním s arciopatem Opaskem) a naši katedrálu, podnikneme i letos, po opadnutí zimní deprese, společnou pouť. Tentokrát jsme se ve svatovojtěšské radě usnesli takto: v sobotu 13. 5. vyrazíme ke kostelu sv. Jana pod Skalou – známému to poutnímu místu u Berouna, ztracenému v krásné přírodě.

Program bude následující: dopoledne je vyhrazené opravdové pouti na místo – přiblížení je možné vlakem nebo autobusem a zbytek pěšky přírodou. Shlukování do skupin, které cestu podniknou společně, je výborný nápad! Varianta „autem až do kostela“ je poněkud nepoutnická … Sejdeme se před polednem v přilehlém klášteře a zaženeme hlad (čas a způsob nasycení bude upřesněn). Pak přijde na řadu program pro děti, během kterého si s dospělými bude o kněžské službě povídat P. Michael Slavík, rektor pražského semináře. Následující den, tradiční Neděle dobrého pastýře, je totiž v celé církvi věnován modlitbám za povolání ke kněžství. Nakonec nás místní vousatý poustevník P. Michael Špilar pozve na čaj a malou prohlídku pamětihodností. Pouť uzavřeme slavením eucharistie a pak se vydáme k domovu, kam bychom mohli dorazit kolem 19 hodiny. Všichni jste srdečně zváni a svoji účast, prosím, oznamte na příslušný papír v předsíni sv. Vojtěcha.

Charita jako instituce.

Tento název instituce spojené s katolickou církví přetrval v naší republice celou dobu totality, bohužel si však z té doby do dneška přinesl různé nedobré vzpomínky. Nechci však probírat minulost, podívejme se, co je Charita nyní. Základní informace je v tom, že existují dvě tyto instituce. 

Jednou  je Česká katolická charita. Sídlí ve Vladislavově ulici a do její působnosti patří péče o charitativní domovy řeholních kongregací. Další oblastí je mezinárodní humanitární pomoc.  Ta využívá toho, že ČKCH je členem Mezinárodní charity. Finanční zajištění charitních domovů je z převážné části kryto státními dotacemi, jako na každý domov důchodců. humanitární pomoc pak je financována z darů.

Druhou institucí je Arcidiecézní charita, která sídlí v Londýnské ul. 44. Jak vyplývá z názvu, její existence je založena na dekretu arcibiskupa pražského. Těžištěm její práce je arcidiecéze. Znamená to, že pod jejím zastřešením fungují farní charity (jejich ošetřovatelské služby, šatníky atd.), dále se zde organizují aktivity na území arcidiecéze (azylové domy, domy a pracoviště pro tělesně či mentálně postižené, pomoc vězňům, uprchlíkům apod.). Cestou této charity se naše  arcidiecéze zapojuje i do některých mezinárodních projektů, jako je např. „Adopce na dálku“, či pomoc při různých přírodních katastrofách. Mnohem více je Arcidiecézní charita závislá na sbírkách či sponzorských darech, pouze část ošetřovatelské služby je hrazena zdravotními pojišťovnami. Arcidiecézní charita je tedy institucí, která organizuje a vykonává rozhodující část charitativní úlohy církve na území arcidiecéze. Samozřejmě, že v každé diecézi existuje takováto diecézní charita. Každý sídelní biskup pak vyhlašuje v průběhu roku sbírky ve prospěch těchto „svých“ charit. Tak také náš pan kardinál vyhlásil sbírku v březnu tr. Naše svatovojtěšské společenství do této sbírky přispělo částkou 17.952 Kč. Všem dárcům patří upřímné Zaplať Pán Bůh. Účast na sbírce je jedním z projevů soucitu s potřebnými, který bychom měli pociťovat. 

                                                                                                         jáhen Martin KNÍŽKA PRO VÁS

Paolo Coelho : Pátá hora
Argo, 1998 (ještě je k dostání)

Příběh proroka Eliáše je rámcem, ve kterém tento brazilský spisovatel uvažuje o zrání vztahu mladého muže k Bohu i lidem. Eliášova cesta je často nezřetelná, bolestná a zdánlivě bezvýchodná, vede ale k moudrosti, kterou spisovatel vyjadřuje v závěru knihy slovy: „ Hospodin vždy přikazoval svým prorokům, aby vystupovali na hory a z jejich vrcholu s ním hovořili. Uvažoval jsem proč to dělá, a teď znám odpověď: když jsme nahoře, všechno se nám zdá malé.“  

Paolo Coelho je rytířem francouzského Řádu umění a literatury a zvláštním poradcem generálního ředitele UNESCO pro mezináboženský a mezikulturní projekt Cesty víry. Opravdu zvláštní je jeho webová stránka, která má adresu www.paulocoelho.com. 

-witz - Út
2.5.
19,30

Příprava na manželství IV., CPR

St
3.5.
9,30

Setkání maminek

So
6.5.
9,00

Kurs pro katechety

Út
9.5.
19,30

Příprava na manželství V., CPR

St
10.5.
9,30

Teologicko-filosofická akademie pro seniory





Věda a problémy vědce – křesťana

· RNDr. Josef Laub
· So
13.5.
9 – 17

Sobota pro manželky, CPR

Út
16.5.
19,30

Příprava na manželství VI., CPR

St
17.5.
9,30

Setkání maminek

Čt
18.5.
17,00

Přednáška: Lidská osoba a sexualita – teorie a praxe





- Doc.ThDr. Pavel Ambros SI a Zdena Hegerlíková





pořádá Unie katolických žen

Pá
19.5.
20,00

Modlitba Taizé

So
20.5.
9,00

Kurs pro katechety

Út
23.5.
19,30

Příprava na manželství VII., CPR

St
24.5.
9,30

Teologicko-filosofická akademie pro seniory





Lurdy na konci XX. století





-manželé Mgr. MUDr. Marie a Mgr. Ing. Martin Opatrní

So
27.5.
9 – 17,00
Dny Pražského Jezulátka





pořádá Klášter Pražského Jezulátka bosých karmelitánů

Út
30.5.
19,30

Příprava na manželství VIII., CPR

RUČNĚ PSANÁ BIBLE V ROCE 2000

Tak už můžeme začít opisovat! Dostala jsem předtištěné archy a informační materiály. Šťastnou náhodou se mi podařilo získat kopii stránky, kterou jako první nadepsal pan prezident Havel, a tak se můžete podívat například na písmo prezidenta Havla, profesora Biče (iniciátora ekumenického překladu), pana biskupa Koukla, Dany Němcové, Dušana Hejbala, Olgy Kopecké - Waleské, Mgr. Pavla Smetany nebo Radima Palouše.


Další dobrou zprávou je text, který nám byl přidělen. Je to Izajáš 1,1 - 5,1. Teď už bude záležet jenom na nás, jestli si uděláme chvíli času na psaní. Konkrétní příležitost má každý, kdo už umí psát, v neděli po mši, v zadní části pravé boční lodi kostela. Začínáme 30.4. a pokračujeme až do úplného vyčerpání (zásob textu samozřejmě). Každý pisatel dostane upomínkovou záložku, informační materiál České biblické společnosti a letáček se složenkou pobízející k příspěvku na stavbu Domu Bible.


Na závěr bych se s vámi chtěla rozdělit o jednu větu z úvodního projevu profesora Halíka při celostátním zahájení projektu v Karolinu 13. dubna : „Bez Bible jsme cizinci vlastní kultury.“ 

Naďa Witzanyová 

Trappisté.

Charitativní akce bývají koncipovány jako ucelené projekty, kdy potřebným objektem je určitá skupina lidí. „Projekt“, který dnes představujeme zahrnuje ve svém důsledku také  určitou skupinu lidí - je to církev v naší zemi.

Tak, jak se od počátku devadesátých let znovu probouzí církev u nás k životu v nejrůznějších formách, začala se projevovat i povolání ke kontemplativnímu životu Trappistů. Zájemci z Čech, Moravy i Slezska odcházeli k formaci  do Francie. V loňském roce nadešel čas k tomu, aby Trappisté začali hledat místo, kde by se u nás usadili. Nalezli v plzeňské diecézi místo, které se jmenuje Nový Dvůr - Dobrá voda. Je to typické místo pro tuto část naší země. Původní majetek tepelského kláštera byl ve vlastnictví Státního statku totálně zničen. 

O výběru místa sami Trappisté píší: „Na místě je otázka, proč chceme být právě v Novém Dvoře. Dospěli jsme k názoru, že tento pohraniční kout naší země, se svojí dramatickou minulostí a křesťansky velmi neutěšenou přítomností, je dobrým místem pro Trappisty. A také jsme tu objevili skutečnou samotu, která naší službě velmi svědčí.“

Jaká je služba tohoto řádu? Je to přísné dodržování slov sv. Benedikta „modli se a pracuj“: Vedle bohatě slavené liturgie (breviář i mše) má v jejich životě velký prostor  osobní modlitba a různé formy rozjímání. Na obživu se získávají prostředky manuální prací. 

Ještě jednou citujme bratry: „Naučit se modlit a vytrvalou modlitbou pak sloužit tomuto světu“ - taková je služba mnichů v Církvi. Jediným našim zjevným apoštolátem je pohostinnost pro ty, kdo chtějí přijít a několik dnů pobýt v našem tichu. Z tohoto důvodu je u každého trappistického kláštera dům pro hosty s podobným režimem jako uvnitř kláštera. 

Tento poslední odstavec vysvětluje, proč jsme v úvodu psali, že skupinou potřebných je v tomto případě celá církev u nás.       

Na nástěnce se můžete s celou akcí blíže seznámit - včetně získání složenek na příspěvek k budování kláštera.

jáhen Martin

Leonid Andrejev, O sedmi oběšených, VOLVOX GLOBATOR, 1997


Kniha obsahuje povídky ruského autora ze začátku století, psané bohatým moderním jazykem. V povídkách Jidáš a Satan nalézáme až překvapivě živou paralelu k otázkám po dobru a zlu, které si klademe

 Petr Goldmann

TAIZÉ

„Ježíši Kriste, tak mnoho dětí a mladých lidí, poznamenaných lidským opuštěním, jsou cizinci na zemi. Někteří se ptají: má můj život ještě nějaký smysl? A Ty nás ujišťuješ: pokaždé, když ulehčíte trýzeň nevinného, děláte to pro mne, pro Krista.“
Martina Hošková

Pozvánka do Domu rodin ve Smečně

Naše společenství již poněkolikáté prožilo výborný víkend v Domě rodin ve Smečně. Hezké ubytování s plnou penzí, herna pro děti, zahrada plná atrakcí a hlavně, v sobotu ráno  přijdou hlídačky dětí a vy máte celé dopoledne na pohovor s psychologem na téma, které jste si vybrali. My jsme se naučili, jak chránit děti proti manipulaci, jak je naučit říkat NE a tím  snížit riziko, že podlehnou nabídce drog, která dříve či později přijde. Přednášel a trénoval s námi RNDr. Štěpán Tichý, který na podobné téma mluvil i u sv. Vojtěcha. Bližší informace vám poskytnou na telefonu 0314 – 54 70 75, nebo na internetu:  www.dumrodin.cz.

Vřele doporučuji.

Katka Kufová

Stručně

· 23. ledna se naše společenství rozrůstá o další křesťanku Justinu Grecovou. Rodičům i čtyřem sourozencům blahopřejeme.

PROGRAM PASTORAČNÍHO STŘEDISKA NA ÚNOR 2000

Středa 2.2.


9:30

Setkání maminek

20:15
Setkání nad Katechismem katolické církve

Čtvrtek 3.2.

20:15
Eucharistická adorace

Pátek 4.2.

9:00

Eucharistická adorace

Středa 9.2.

9:30
Teologicko-filosofická akademie pro seniory:

Etický kodex Rádia Svobodná Evropa

- Olga Kopecká – Valeská..

20:15
Setkání nad Biblí

Sobota 12.2.

9:00

Kurs pro katechety

Neděle 13.2.


16:00
Nedělní setkávání lidí s problémy, kteří hledají Krista

Středa 16.2.

9:30

Setkání maminek

20:15
Setkání nad Katechismem katolické církve

Čtvrtek 17.2.

19:30
Beseda s účastníky husovského sympozia v Římě

(viz pozvánka na straně 6) 

Pátek 18.2.

20:00
Modlitba Taizé

Středa 23.2.

9:30
Teologicko-filosofická akademie pro seniory:

Role prarodičů v rodině a ve výchově - PhDr. Jaroslav Šturma.

20:15
Setkání nad Biblí

Sobota 26.2.

9:00

Kurs pro katechety

Informační tisk duchovní správy u sv. Vojtěcha, Kolejní 4, Praha 6, pro vlastní potřebu.

Redakce: Naďa Witzanyová, tel. 311 44 02, Káťa Kufová, tel. 311 07 84 a Vít Grec, tel. 311 88 36.

Jim odevzdávejte příspěvky. Za obsah odpovídá P. Aleš Opatrný, rektor kostela. 
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