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Žijme tedy přítomnost…


zpívá se v jedné známé písni. Právě teď, v tuto konkrétní chvíli, se odehrává nejdůležitější okamžik našeho života.

V polovině října jsem se spolu s několika kněžími naší arcidiecéze účastnil na Svaté Hoře pracovního semináře s názvem: Tvorba pastoračního programu ve farnosti. Hovořilo se o plánování. Za ten jeden den jsme díky velmi schopným lektorům dostali skvělé podněty a mnohému novému se naučili. Sám jsem si uvědomil, jak naše společenství tady u sv. Vojtěcha dává nepřebernou nabídku různých setkávání, vzdělávání a programů, které by mohly tvořit obsah uvedeného semináře. Také že jsem naše zdejší aktivity prezentoval a vřele doporučoval! A to zdaleka neznám všechny.

Největším problémem při tvorbě programu a zároveň cenným přínosem pro nás kněze bylo stanovení plánů pro oblasti, ve kterých se sami pohybujeme tak, aby byly specifické, měřitelné, realistické a na určitou dobu. Většinou jsme zaměňovali jejich cíl za prostředky k dosažení, a tak jsme chybně plánovali třeba hlásání Božího slova či růst společenství ve víře. Před pár desetiletími zastánci jedné ideologie plánovali uspokojování náboženských potřeb obyvatelstva… Tak jednoduché to přece není. Na druhé straně jsme si dobře uvědomili, že bez plánování, stejně jako bez Boží pomoci, se rozhodně neobejdeme. Každý z nás – a teď už nemluvím jen za kněze - má řadu úkolů a představ jako jednotlivec, jako rodina, jako společenství; potřebujeme znalosti a informace o tom, co se do budoucna připravuje. Do života se chceme nejenom zapojit, ale přispět i svým podílem. Chceme především dobře žít a rozvíjet vztahy. Pro stanovení dobrého plánu je potřeba vycházet z přítomnosti, ať už pozitivní nebo negativní a z příležitostí, které se v ní nabízejí i jejich potenciálního ohrožení. Daný stav v přítomné chvíli je velmi důležitý, řekl bych podstatný. Také to pro mě byl další hodnotný závěr svatohorského semináře. Vycházet z přítomnosti, ve které vidíme realitu, znát vlastní možnosti, mít představu o čase a spoléhat na Boží blízkost a asistenci, to je dobrý plán pro každou budoucnost i tu u sv. Vojtěcha.

P. Vladimír Málek

Ekonomická rada.

Podle kodexu kanonického práva každá církevní právnická osoba, která vede hospodaření, by měla mít ekonomickou radu. V první řadě se toto týká farností, ale i naše Duchovní správa hospodaření vede – ekonomická rada má tedy i zde své opodstatnění, ovšem v určité modifikaci.

V těchto dnech byla jmenována tato ekonomická rada:

Jáhen Martin Opatrný – předseda

P. Vladimír Málek – místopředseda

Vladimír Roskovec – člen volený pastorační Svatovojtěšskou radou

Jiří Witzany – jmenovaný člen

Podle stanov ekonomických rad, které náš arcibiskup vyhlásil, mají její členové mj. být nápomocni při zajišťování zdrojů a pomáhat při správě církevního majetku pečlivě, svědomitě a obezřetně.  Mnoho majetku  svatý Vojtěch nemá, to nakonec víte z každoročního přehledu hospodaření, který je ve Vojtíku zveřejňován, ale třeba se, i díky ekonomické radě, povede vyložit ekonomicky aktivním návštěvníkům, že mohou dávat dary odečitatelné z daňového základu. A kdyby se někdo rozhodl k daru na základě darovací smlouvy či k odkazu v závěti, tak i s tím může rada pomoci. 

jáhen Martin

Hledá se kostelník

Zn. Spěchá

Naše společenství velmi nutně potřebuje najít kostelníka, který by zajišťoval přístupnost a chod kostela. V naprosté nouzi se ocitneme po 22.12., kdy končí svou službu poslední „civilkář.“ 

Práce kostelníka může být vhodná například pro studenta nebo člověka důchodového věku. Jde totiž o službu ve všední den večer a také v sobotu a neděli. Je možné, že by se tato práce rozdělila mezi dva lidi. Ti by se pak museli dělit i o drobnou odměnu, kterou bude služba kostelníka přinášet. 

Kostel svatého Vojtěcha je pro nás místem, kam se rádi vracíme, místem, kde se můžeme modlit a přemýšlet. Někdo nám ale musí otevřít dveře, večer nás vyslat k domovu a kostel zavřít. Kdo to bude?

-witz-

Setkání křesťanů Praha 2005

Milí přátelé,

jak již víte, Českobratrská církev evangelická bude v červnu 2005 pořádat v Praze ekumenické setkání křesťanů středoevropských zemí - Pozvání k naději. Jako jiné farnosti, sbory a společenství, i my svatovojtěšští jsme byli osloveni a požádáni o pomoc při organizaci.

Jedním z velkých úkolů je ubytovat 4000 až 5000 osob. Jistě velká část účastníků bude bydlet ve školách, kolejích a ubytovnách, ale ubytování u spolubratrů v rodinách bývá na podobných akcích důležité. Může na straně hosta i hostitele přinést zajímavá setkání, jiné úhly pohledu na nebe i zemi, porozumění a sdílení a také nové kontakty za hranicemi. 

S úctou, díky a hrdostí mohu oznámit, že během krátkého času (dvě neděle) už se mi přihlásili svatovojtěšští hostitelé pro 48 hostí! Podle informace z pátku minulého týdne jsme zatím nejlepší ubytovatelé ze všech sborů i farností v Praze. Děkuji.

Pokud by se našli mezi Vámi ještě další budoucí hostitelé, budete vítáni v našich řadách. Jednalo by se o dva noclehy (pátek 17. 6. až neděle 19. 6. 2005). K ubytování patří večeře v pátek, snídaně v sobotu, snídaně v neděli, po bohoslužbách v neděli občerstvení, příp. balíček na cestu.

Organizátoři uvítají i pomocníky v jiných oblastech. Jedná se o tlumočení, překládání (nejvítanější jazyky jsou němčina, angličtina, polština a maďarština), pomoc v hlavním štábu, registrace účastníků, organizační záležitosti, doprovody VIP a dalších účastníků, technické služby (ozvučení, osvětlení, PC servis), pořadatelské služby v místech ubytování či na některé z akcí, prodej vstupenek a programů k akcím, informační služba, jiné nebo cokoliv, co bude potřeba. Některé tyto služby mohou vykonávat i velmi mladí dobrovolníci.

 Štěpánka Ryšavá 

 Ze zasedání Svatovojtěšské rady

 Svatovojtěšská rada se sešla poprvé po prázdninách a poprvé pracovně s P. Málkem 20. října. Na programu jednání byla čtyři velká témata. O některých z nich se podrobněji dočtete v jiných článcích tohoto čísla Vojtíka.

První téma zabralo nejvíce času a debata okolo něj byla nejbouřlivější. Tím tématem nebylo nic jiného než plánovaná úprava interiéru kostela. Opět jsme narazili na to, že existuje shoda v tom, že věci je třeba měnit, ale jak, to už není tak jasné. Nakonec bylo dohodnuto, že o tom, která varianta se zrealizuje, pomůžete rozhodnout také vy v hlasování, které se uskuteční na první a druhou adventní neděli. 

Štěpánka Ryšavá byla dalším hostem zasedání. Ochotně se ujala koordinace pomoci při přípravě Ekumenického setkání křesťanů v Praze v červnu 2005. Svatovojtěšští již nyní nabízejí 45 míst pro noclehy. Dále můžeme účastníkům setkání nabídnout páteční modlitbu Taizé a nedělní bohoslužbu s hudební produkcí. 

Dalším tématem bylo ustanovení ekonomické rady při kostele sv. Vojtěcha. P. Málek vysvětlil, že přestože tato rada pro nás není podle církevního práva povinná, její ustanovení by uvítal. Z několika důvodů: jednak umožňuje větší, a v případě správných nominací i kvalifikovanější, podíl laiků na rozhodování o hospodaření duchovní správy; jednak může posloužit jako příklad těm farnostem, které mají povinnost ekonomickou radu zřídit.

Čtvrtým, palčivým, tématem bylo zajištění provozu kostela a Pastoračního střediska po skončení civilní vojenské služby. Přes mnohé výzvy zatím není situace vyřešena, zejména je potřeba zajistit ideálně dvě osoby pro službu kostelníka. 

Na pořadu jednání byla ještě rezignace Jana Chlebovského na členství v radě a uvedení manželů Rakovských do služby průvodců naším společenství.   

-vgr-

Úprava interiéru jde do druhého kola

Dvojice architektů Ibl – Zavadil byla hosty jednání Svatovojtěšské rady, aby radě usnadnila rozhodování o dalších krocích, které je potřeba učinit k realizaci projektu obnovy interiéru kostela. Druhou tvůrčí skupinu, Jelínková – Bořkovec, zastupovala členka rady Eva Jelínková. 

Víte, že před prázdninami bylo zhruba třípětinovou většinou ve hlasování rozhodnuto, že změna vzhledu interiéru kostela je žádoucí. Tehdy bylo také oznámeno, že konečné varianty návrhů budou představeny veřejně a o variantě k realizaci bude rozhodnuto na základě výsledků  hlasování těch, kteří jsou ochotni se na realizaci finančně podílet. 

Z  perspektivy rozhodování byly velice cenné připomínky a náměty, které zástupci obou autorských týmů radě přednesli. První důležitou věcí, na které se všichni poměrně snadno shodli, byla koncepce návrhu změny, vycházející ze systému vertikálně členěných, barevně a materiálově odlišených drapérií, které nahradí současnou hnědou oponu. Logickým středem konceptu je nejsvětlejší střední pruh, který vytváří vertikální pokračování oltářní menzy. K prvnímu lámání chleba ovšem došlo již při debatě o barevné škále, ve které by mělo být finální řešení provedeno. 

Naši architekti také předložili řadu praktických otázek typu, kdo bude zadavatelem zakázky, kdo bude realizaci řídit, kdo bude zodpovídat za autorský dohled nad ní. Přitom jsme si uvědomili, že těžko můžeme chtít po jedné autorské skupině, aby zpracovala dvě zásadně rozdílné varianty návrhu. S plným nasazením se dá pracovat jen na jednom návrhu, na tom, ve kterém autoři něco cítí a něco vyjadřují. Potom celkem logicky vyzněl i argument, že ten, jehož návrh bude vybrán k realizaci, by ho měl i zrealizovat a hlásit se k autorství až do konce. Nakonec ale došlo k gentlemanské dohodě, když pánové Ibl a Zavadil přislíbili technickou pomoc i v případě, že bude vybrán návrh „od konkurence“. 

Jistě vás již zajímá, k čemu jsme vlastně došli. Tak tedy: návrhy budou veřejně představeny v podobě barevných velkoformátových výkresů nebo počítačových simulací na svátek Krista Krále v neděli 21.11. Následující dvě neděle, tj. 28.11. a 5.12., tedy na první a druhou adventní neděli, budete mít možnost se v hlasování vyjádřit pro jednu z představených alternativ. Připomínáme, že žádná třetí cesta tentokrát nebude. 

Po vybrání vítězného návrhu bude zpracován model řešení a budou provedeny zkoušky se vzorky materiálů v reálné velikosti. Zároveň bude dořešen i liturgický mobiliář tak, aby harmonicky korespondoval s barevným řešením drapérií. Zde bude pravděpodobně nutné přizvat arcibiskupskou liturgickou komisi. pokud vše poběží podle představ, nové dílo by se mělo představit někdy na jaře příštího roku. ¨

Vít Grec

Česká křesťanská akademie Praha 6

Nezapomeňte na první setkání nově ustanovované pobočky ČKA, které se uskuteční v prostorách našeho kostela sv. Vojtěcha v pondělí 8. listopadu od 20 hodin. Předložíme vám nápady přípravného výboru na její činnost a budeme čekat na ty vaše. Jaká je vaše představa o aktivitách ČKA Praha 6? Co očekáváte, co nabízíte? Přemýšlejte. Nebo se přijďte jen podívat.

Naďa Witzanyová

Budeme putovat?

I když tam prý vedou všechny cesty, mnozí z nás tam ještě nebyli. Kde? No přece v Římě!

V našem spolču vzklíčila myšlenka na rodinnou pouť do Říma už před několika lety, ale až teď se pokoušíme přejít od slov k činům. Pater Málek projevil radostnou ochotu nás doprovázet a podílet se i na organizaci. Pouť by měla být maximálně 4 - 5tidenní. Chtěli bychom jet někdy na jaře po Velikonocích, cestou se možná stavit v Assissi. Dopravovali bychom se autobusem, bydleli snad v Nepomucenu. S sebou bychom chtěli vzít i děti, od jakého věku je na uvážení rodičů. 

Kdo byste uvažovali o účasti, volejte nebo e-mailujte na mou adresu, zatím jde jen o předběžný průzkum, zda by byl dostatečný zájem, abychom naplnili alespoň jeden autobus. Dá-li Bůh, na jaře poputujeme - a nejen do Říma, vždyť společná pouť je i cestou ke sblížení.

Katka Kufová

KNÍŽKA PRO VÁS

Brian Keenan: Kolébka zla

(přeložil Ladislav Šenkyřík; Kalich 2004)

U nás nepříliš známý irský autor napsal svou knihu v reakci na životní zlom, kdy jako učitel Americké univerzity v Bejrútu strávil v letech 1985-1990 víc než čtyři a půl roku v zajetí libanonských šíitských milicí. Nejde však zdaleka o pouhý popis brutálních zážitků, spisovatel na osnově každodenního života v zajetí dochází k hlubokému ponoru do nitra lidských duší a nevšedním způsobem analyzuje podstatu zla, latentně přítomného v každém z nás. Kniha, která získala mnohá literární ocenění a v letošním roce se dočkala i filmového zpracování, bývá mnohými předními kritiky přirovnávána ke stěžejním dílům, jako je Tma o polednách Arthura Koestlera či Je-li toto člověk Prima Leviho.

Láďa Šenkyřík

Slavnost světla

Mladí křesťané se budou i letos připravovat na své každoroční setkání, organizované bratry z Taizé, modlitbou. Letošní Evropské setkání mladých se uskuteční v Lisabonu. Přípravná modlitba proběhne v kostele Panny Marie ve Strašnicích v pátek 12. listopadu 2004 od 20 hodin. Více informací u Martiny Hoškové.

-red-

Vybíráme z programu Pastoračního střediska sv. Vojtěcha

při Arcibiskupství pražském

Listopad 2004

St
3. 11. 
9:30
Akademie nejen pro seniory - S.M. Bernadeta Prášková OP – dominikánská spiritualita.

Pá
5. 11. 
17:30 – 21:00
Rekolekce s P. Augustynem, jen pro přihlášené.


So
6. 11. 
7:30 – 22:00
Rekolekce s P. Augustynem, jen pro přihlášené.


Ne
7. 11. 
7:30 –   9:00
Rekolekce s P. Augustynem, jen pro přihlášené.


St
10. 11. 
10:00
Společenství maminek s dětmi.

Pá
19. 11. 
20:00
Modlitba Taize.

So
20. 11. 
8:00
Seminář bibliodramatu – Arcidiecézní katechetické středisko.


St
24. 11. 
10:00
Společenství maminek s dětmi.


So
27. 11. 
8:00
Arcidiecézní formační setkání katechetů – Arcidiecézní katechetické středisko.
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