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Rozhovor s jubilantem

Šedesát let, to je nejen důvod k oslavě a  poděkování Bohu, ale také příležitost k zastavení, k ohlédnutí do minulosti i k pohledu před sebe. Proto jsem této příležitosti využil a položil otci Aleši Opatrnému pár všetečných otázek.

Ta první, povinná, zněla : Aleši, jak se jako šedesátník cítíš? 

Děkuji za optání. Mohlo by to být horší. Ale vážně: cítím se velice obdarován přízní a laskavostí všech, kteří mi přáli, vymýšleli pro mne dárky, a byli na mne milí. Moc Vám /jim všem děkuji. 

Vím že jsi vyrůstal na Slovensku a že jsi vystudoval strojařinu na ČVUT. Jako inženýr jsi pak vystudoval teologii. Můžeš mi tuhle životopisnou kostru nějak doplnit, aby se stala opravdovým AO?

Takže: narozen v Praze a tamtéž do šesti let pobývající, potom necelých šest let na Slovensku, dále opět v Praze: dokončení osmiletky, nepřijetí na střední školu, vyučen soustružníkem, při zaměstnání střední škola s maturitou, denní studium na strojní fakultě ČVUT, promoce 1968, zaměstnání, vojna, seminář v Litoměřicích, 1974 vysvěcen na kněze, 4 roky kaplan v Plzni, půl roku nikde, 11 let farářem v Toužimi a okolí, od února 1990 v Praze. 

Jakou roli ve tvém životě hrála kariéra sportovce – veslaře a horského turisty?

Veslařem jsem byl několik let tělem i duší a dalo mi to mnoho: pobyt mezi podobně bláznivě zapálenými skvělými kamarády, ochotu překračovat meze únavy, ale také bez lítosti volit: když jsme chtěli vyhrávat, museli jsme vypustit všechny možné druhy zábavy, běžné pro naše vrstevníky. A stálo to za to.  

Hory - ty učí člověka pokoře a obdarovávají ho krásou a radostí z toho všeho, co nevytvořil a co ho obklopuje. 

Ohlédneš- li zpátky na těch šedesát let, co z toho, co jsi prožil, tě nejvíce formovalo jako osobnost a co tě nejvíce ovlivňovalo na duchovní cestě?

Formovalo: rodiče, širší rodina, práce v továrně a veslování. Ovlivňovalo na duchovní cestě: několik skvělých lidí (za všechny: dejvické Sestry apoštolátu sv. Františka, P. Mixa, Václav Vaško - ale bylo jich víc), Písmo a modlitba.  

V současné době kromě duchovní správy a pastoračního střediska zabírá hodně tvého času pražská Teologická fakulta. Cítím, že často toho asi bývá víc než by sis přál, a také se nám občas stýská po tvé laskavé péči. Jaké jsou tvoje priority v současné době a jak to vidíš do blízkého i vzdálenějšího budoucna? 

Dělám to, co u jiných kritizuji: mám tolik priorit, že nemám vlastně  žádnou. Nebo jednu: abych to všechno přežil bez velkých duchovních i tělesných katastrof. Domluvil jsem se ale se svým biskupem, tedy panem kardinálem, že se nadále věnuji plně fakultě. Proces "odpoutávání" je naplánován a v létě se začne uskutečňovat. To, co žiji teď, se nedá provozovat bez škod na vlastním životě i na životech těch, o které se mám starat. Proto je třeba to změnit.  

Můžeš nám závěrem tohoto rozhovoru dát nějaké povzbuzení nejen do nadcházejícího vyvrcholení postní doby?

Pán Bůh je skvělý, stará se, lze mu věřit a  plně mu dát celý život. Průšvihem bylo ohroženo vždy jen to, co jsem si ponechal. 

Za upřímnost i za povzbuzení za všechny čtenáře Vojtíka děkuji.

 Vít Grec

A ještě jeden rozhovor

… tentokrát s Alešovým bratrem Martinem o tom, na co by nám možná Aleš neodpověděl, a kterým se snažíme dokázat, že i Mons. a ThD. je normální člověk.

Starší brácha vždycky udává tón, bylo to tak i u vás? 

Samozřejmě. V mém podání jsem vždy trpěl pod autoritou staršího bratra a v jeho podání on byl ten, který trpěl, protože mu všichni říkali: ty jsi starší, musíš mít rozum!

Docházelo u vás při „názorové neshodě“ na „ruční řešení problému“ nebo jste byli vzorňáci, kteří si všecko už od mala vyargumentovali?

Aleš dovedl dobře argumentovat již od klukovských let.  Tedy argumentovat slovně.  Ovšem k ručnímu řešení docházelo také. Naše máma prý poznala, že se pereme v okamžiku, kdy slovní dohadování náhle skončilo a rozhostilo se ticho. Prali jsem se totiž bez hlesu!

Ví se o vás, že jste závodně veslovali. Nemáš z té doby nějakou veselou historku s Alešem v hlavní roli?

Během své veslařské kariéry Aleš absolvoval učiliště, pak studoval večerně gymnázium a šel na ČVUT. Jeden ze spoluveslařů na to tehdy reagoval: „Aldo, ty seš tak blbej, že musíš pořád chodit do školy?“ Musím říci, že to ovšem byl projev kamarádství, ne opovrhování studiem. To ovšem tento kamarád netušil, že na Aleše čeká ještě 11 let studia na třech vysokých školách – a že na čtvrté bude nakonec učit!

Dámy by určitě zajímalo, jestli Aleš nosil dlouhé vlasy a zvonáče.

Tazatel je skutečně mladý (48, pozn. redakce). V době, kdy mohl mít Aleš dlouhé vlasy, se tyto ještě nenosily. Zvonáče přišly do módy také až časem. Aleš měl jinou módní věc: „švédskou košili“. Zájemcům doporučím pátrat v historii, či dotázat se prarodičů, co že to bylo. 

A co nějaké studentské lásky?

Aleš chodil do školy, do tanečních, do veslařského klubu a do kostela. Všude tam se sbírají důležité životní poznatky a zkušenosti. Koneckonců, podívejte se kolem sebe u sv. Vojtěcha na studenty. V tom se nic nezměnilo.

Má Aleš nějaké jídlo, které vysloveně nesnáší?

Vlastně ani nevím. Spíš bych řekl, že s plynoucím časem si tělo samo říká o stravu lehčí, více zeleniny, pestřejší. Nu prostě podle plakátků v čekárnách ordinací lékařů.

Existuje něco, na čem se v zásadě neshodnete?

Aleš cítí potřebu přečíst každý potištěný papír, počínaje biblickým pojednáním prof. Hellera až po pět let staré noviny.

Já jsem dyslektik ……

-vgr-

Misijní koláč

Tuto neděli proběhne v naší farnosti akce s názvem Misijní koláč. Jde o projekt Papežského misijního díla dětí (PMDD), která se koná každoročně v mnoha farnostech v naší republice. Jde o zábavnou a atraktivní formu pomoci chudým v misiích. 

Napečené koláče se nabízejí za dobrovolný příspěvek farníkům. Získané prostředky podpoří potřebné projekty pro chudé v misiích. Význam aktivity netkví jen v získání finančního příspěvku, ale také v obohacení postní doby. Půst totiž nespočívá jen v tom, že si odříkáme něco, co máme rádi, ale i v tom, že vynaložíme námahu, abychom nabídli něco „dobrého“ druhým.

Samo PMDD bylo založeno v roce 1843. Za téměř 150 let svého trvání se pomoc PMDD rozrostla na čtyři základní oblasti: šíření víry, seminářů a seminaristů v misijních krajích, pomoc kněžím a řeholníkům, kteří pracují na misiích, a pomoc dětem. Národní kancelář PMDD v ČR sídlí ve Špindlerově mlýně, národním ředitelem je P. Jiří Šlégr. Více informací najdete na www.misijnidila.cz nebo si o ně můžete napsat na adresu Papežské misijní dílo, Špindlerův mlýn 33, PSČ: 543 51, tel.: 499 433 058.

Hanka Rakovská

Postní rekolekce

-red- Duchovní správa u  sv. Vojtěcha vás zve na postní rekolekci, která se bude konat v sobotu 3. dubna od 9 do 13 hodin. Průvodcem rekolekcí bude kapucín P.Pavel Uhřík OFMCap. Program bude následující:

9:00 – 9:30  zahájení a 1. zamyšlení

10:00 – 10:30  2. zamyšlení

11:00 – 11:45  tichá adorace

12:00  mše svatá.

Od 10:00 do 12:00 bude možnost přijmout svátost smíření. 

Hudební sekce u sv. Vojtěcha 

Hudba-jako jedno z témat  "farního shromáždění" zaznělo při debatě u sv.Vojtěcha. Mnozí z nás ani nevnímají, mnozí zase velice silně prožívají vše, co se při mši zpívá, hraje, doprovází, rytmizuje atd. A tak se stalo, že u sv.Vojtěcha vznikla jakási "hudební rada" (dá-li se to takto vznešeně nazvat). 

Ta se jednoho pondělí sešla v tomto složení : Martina Hošková, Anežka Holečková, Marie Martinková,Vladimír Verner, Pavel Vopařil. Kromě toho, že tento večer byl velice příjemným setkáním, bylo zde projednáno několik témat. Rada se domluvila, že se bude scházet dvakrát do roka a na prvním setkání si stanovila projednat tyto body:

· varhany a varhaníci;

· žalmisté;

· sbor,sborové zpívání;

· rytmická mše;

· možné latinské zpěvy při mši;

· hudební vložky, interpreti, sólisté.

Proč rada vznikla?  Uvědomili jsme si, že hudba je při bohoslužbě  velice důležitou součástí, může být pojítkem mezi námi, může nás směrovat blíže k Bohu. Našim cílem je být jakýmsi garantem hudby u sv. Vojtě​cha a v neposlení řadě jejím zabezpečovatelem. Myslíme si, že naše společenství je bohaté na hudebně vzdělané lidi.

Rádi bychom touto cestou vyzvali všechny, kteří by se chtěli zapojit do hudebního dění: potenciální varhaníky, žalmisty, ty, kteří jsou schopni hrát na hudební nástroje. Zveme vás do sboru, který vede Martina Hošková.

 Uvažujeme také o vzniku sboru při sv.Vojtěchu, který by měl pravidelné zkoušky. Zájemci se mohou přihásit u Anežky Holečkové. Po dohodě s Alešem Opatrným jsme se domluvili, že rytmická mše bude 5x do roka. Všem, keří se na ní podílíte, děkujeme.

 Děkujeme také vám všem, kteří se podílíte na hudebním obohacení našeho společenství.

Pavel Vopařil

Knížka pro vás

Alexandra Navrátilová

Narození a smrt v české lidové kultuře Po vydání úspěšných děl V. Frolce a kol. Vánoce v české kultuře a V. Frolcové Velikonoce v české lidové kultuře pokračuje nakladatelství Vyšehrad dále v edici populárněvědných prací, zabývajících se lidovými zvyky a obyčeji českých, moravských a slezských krajů. V knize se její autorka, významná brněnská etnoložka, zabývá zlomovými okamžiky lidské existence – narozením a smrtí – kolem nichž se rozvinulo nesmírné bohatství zpěvů, obřadů a pověr, které často pocházejí ještě z předkřesťanských dob. Jejich analýzou autorka dospívá k hlubokému pohledu do myšlení českého lidu v době před nástupem moderní civilizace.

Požehnané Velikonoce a hodně radosti ze slávy Zmrtvýchvstalého Krista vám přeje Vaše redakce.


Pořad bohoslužeb – Velikonoce 2004:

4.4. Květná neděle: 

v 10 h. mše sv. začínající průvodem s ratolestmi; celebruje P.Aleš Opatrný

8.4. Zelený čtvrtek: 

v 19,30 h. mše sv. na památku Večeře Páně; celebruje P.Aleš Opatrný

9.4. Velký pátek: 

v 17,30 h. obřady  na památku Umučení Páně; celebruje P.Aleš Opatrný

10.4. Bílá sobota:

v 8,30 h. společné slavení Denní modlitby církve: Modlitba se čtením a Ranní chvály

10.4. Velikonoční vigilie: 

ve 21 h. obřady Velikonoční vigilie; celebruje P.Aleš Opatrný

11.4. Slavnost Zmrtvýchvstání Páně: 

v 10 h. mše sv. po ní žehnání pokrmů; celebruje P.Aleš Opatrný

12.4. Pondělí velikonoční: 

v 10 h. mše sv.; celebruje P.Aleš Opatrný

Příležitost ke svátosti smíření:

Neděle 28.března 2004 zpovídání 9,15 h – 9,45 h. - P.Aleš Opatrný , P.Tomáš Holub

 Pondělí 29.března 2004 zpovídání 18 h – 21 h. - P.Aleš Opatrný, P.Tomáš Holub

Středa 31.března  2004 zpovídání 18 h – 19 h.

Sobota 3.dubna 2004 během rekolekce 10 h – 12 h. - P.Pavel Uhřík

Neděle 4.dubna 2004 zpovídání 9 h – 9:45 h. - P.Aleš Opatrný

Pondělí 5.dubna 2004 děti do 10 let zpovídání 16 h. - P.Tomáš Holub, P.Michael Špilar

Úterý 6.dubna 2004 mládež zpovídání  17:30 h.- P.Aleš Opatrný, P.Tomáš Holub,

P.Michael Špilar

Středa 7.dubna 2004 zpovídání 18 h – 21 h.- P.Aleš Opatrný, P.Tomáš Holub, 

























P.Michael Špilar

Čtvrtek 8.dubna 2004 zpovídání 16 h – 18 h - P.Aleš Opatrný

Pátek 9.dubna 2004 zpovídání 15 h – 17 h - P.Aleš Opatrný

Sobota 10.dubna 2004 zpovídání 10 h – 12 h - P.Aleš Opatrný

Program Pastoračního střediska sv. Vojtěcha na duben 2004

St
7. 4.
10:00
Společenství maminek s dětmi

Út
13. 4.
19:30
Příprava na život v manželství, Centrum pro rodinu




Téma: Jak katolická církev chápe manželství

Pá
16. 4. 
20:00
Modlitba Taizé

Út
20. 4.
19:30
Příprava na život v manželství, Centrum pro rodinu




Téma: Psychologie partnerského vztahu

St
21. 4.
10:00
Společenství maminek s dětmi

So
24. 4. 
9:00 – 14:00
Kurz pomocníků v pastoraci 

Út
27. 4.
19:30
Příprava na život v manželství, Centrum pro rodinu




Téma: Vztahy k rodičům, přátelům a okolnímu světu

St
28. 4.
9:30
Teologicko-filosofická akademie nejen pro seniory 




Téma: Kapitoly z české eklesiologie doby totality




PhLic Vojtěch Novotný,
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