VOJTÍK

9. ledna 2005                                                                                                          Číslo 74

Vždyť ani nevíme jak a za co se modlit

Každý začátek roku, do kterého můžeme vstoupit, s sebou přináší nové naděje a očekávání a s přibývajícími dny odkrývá svá překvapení, staví nás před nové situace a úkoly.

Jako křesťané víme velmi dobře, jak je důležité, abychom vždy věrně žili své povolání: být svědky Zmrtvýchvstalého Krista a ukazovat Boha blízkého všude tam, kde jsme a těm, se kterými jsme. Uvědomujeme si důležitost a potřebu modlitby, vnímáme nutnost vnitřního soustředění. Chceme se modlit, ale se svatým Pavlem velmi často konstatujeme, že „ani nevíme jak a za co se modlit“ (Řím 8,26).

V jednom mém předchozím působišti za mnou na konci roku přicházívala jistá paní Helenka K. a na celý nadcházející rok, v konkrétních termínech, mne prosila o modlitbu za své blízké a vzpomínku na ně při slavení eucharistie. Na 31. 12., to měla své vlastní výročí, svůj úmysl formulovala takto: „Za požehnání Boží, budu-li živa, nebo za zemřelou Helenu K., budu-li už na věčnosti…“. Zemřela právě toho 31. 12.! A tak se naplnily oba její úmysly. Vystihla to velmi správně.

„Duch přichází na pomoc naší slabosti… sám se za nás přimlouvá.“ (Řím 8,26).

Jistotu Boží blízkosti, spolehlivou pomoc a útěchu jeho Svatého Ducha, milí přátelé, vyprošuji pro Vaši přítomnost i budoucnost.

Vladimír Málek

Na pomoc postiženým přírodní katastrofou v jižní Asii se u sv.Vojtěcha minulou neděli vybralo rekordních 72.330,- Kč. Všem dárcům upřímný dík.
Nad lidské chápání
je rozsah utrpení způsobený ničivou silou zemětřesení a přívalových vln v daleké jižní Asii. Materiální škody asi nikdo nikdy nevyčíslí a o tom, kdy a jak se oblast navrátí k normálnímu životu, si nikdo netroufá ani spekulovat. Nad lidské chápání jsou také výroky některých navrátivších se turistů, kterým především vadilo, že ti místní utekli a nechali je tam o hladu a bez elektřiny. 
Jedno je ale jisté, neštěstí takového rozsahu vyvolalo okamžitou reakci snad na celém světě a všichni jsou ochotni nějak pomoci. Potěšitelné je, že i v naší malé a vzdálené zemi žijí lidé, kteří mají srdce a jsou tváří v tvář katastrofě ochotni zapomenout na remcání na neutěšený stav politické scény a podat pomocnou ruku. 

O tom svědčí i fakt, že se v našem kostele takřka bez ohlašování vybrala rekordní částka, ale nejen to. Téměř v zápětí po katastrofě se vyrojily informace o možnostech přispět na nejrůznější sbírková konta. A protože potřeba pomoci bude velice dlouhodobá, je třeba pomoc nejen slíbit, ale i vydržet ji účelně poskytovat, jak řekl ministr Cyril Svoboda v rozhovoru pro BBC.
Pro vás, kteří byste chtěli pomáhat i nadále jsme připravili neúplný přehled možností, jak věnovat finanční pomoc.

Charita č. účtu 369-369369369/0800  (při platbě složenkou uvádějte číslo účtu ve tvaru 3690369369369/0800)

variabilní symboly: 
1071 - Indická republika
1151 - Indonésie
1711 - Srí Lanka

Vybrané peníze budou použity na projekty pomoci postiženým touto katastrofou. Pomoc bude financována také z výtěžku Tříkrálové sbírky 2005, na které se naše společenství také podílelo. Česká katolická charita rovněž uvažuje o samostatném projektu do Indonésie. 

ADRA Za tímto účelem vyhlásila veřejnou sbírku – číslo účtu je 85558555/0300, variabilní symbol 777. Přispět můžete i prostřednictvím SMS. Stačí odeslat dárcovskou sms s textem DMS ASIE na číslo 87777. Z celkové hodnoty DMS 35,70 Kč se na konto připíše 32,70 Kč. Mobilní operátoři se zřekli manipulačních poplatků. K 5.1. bylo doručen 1 milion DMS.
Společnost Člověk v tísni vyhlásila sbírku SOS Srí Lanka na pomoc Srí Lance a dalším oblastem. Číslo konta je 991 991 991 / 0300. 
Česká pobočka UNICEF přijímá dary na sbírkovém účtu 11771177/0300 variabilní symbol 800. 

Bližší informace naleznete na webových stránkách těchto organizací. 

Další, poněkud skrytou, formou pomoci postižené Indii může být i adopce na dálku. Té se budeme věnovat v příštím čísle Vojtíka.
Vít Grec
 Rozhovor s Lubošem Zajícem


Před nedávnem proběhla tiskem zpráva, že se na Hradě, pod záštitou prezidenta Klause, sešli státní představitelé s českými paraolympioniky. Spolu s nimi byl na Hrad pozván i mistr Evropy v showdownu zrakově postižených pro rok 2004, člen našeho společenství, Luboš Zajíc.

Luboši, co to vlastně je showdown?

Je to úprava ping- pongu tak, aby ho mohli hrát nevidomí. Stůl je stejně široký, o trochu delší, ohrazený mantinelem do výšky 15 cm. Hráč se strefuje do soupeřovy branky, která je pod úrovní stolu, podobně jako u biliáru. Síť nahrazuje prkno, které je naopak zase 13 cm nad úrovní stolu a hráči se musí strefit do mezery mezi stolem a prknem. Míček je velikosti tenisáku, z umělé hmoty, naplněný broky, takže rachotí a hráči se orientují podle jeho zvuku.

Kdy tě napadlo začít hrát showdown a jak dlouho jsi na ME trénoval?

Hrál jsem už na internátní základní škole na Hradčanech i později na konzervatoři a před pěti lety mi kamarád doporučil klub. Trénoval jsem jednou týdně. V Praze je několik heren, např. v Krakovské ulici.

A pak přišlo ME letos v srpnu ve Stockholmu. Máš nějaké zážitky?

Ve Stockholmu se sešlo asi 25 hráčů z 8 zemí Evropy. Ono sportů, které mohou dělat nevidomí není zas až tak moc. Showdown mi přinesl kontakty s lidmi z Holandska, Švédska. To je přínosné. V západní Evropě jsou rozvinuté některé obory pro nevidomé, které u nás teprve začínají. Uplatnění absolventů je ale těžší, pokud nejsou nadprůměrní. V Čechách je velmi dobře propracovaný obor učitele hudby, t. j. konzervatoř a ladičská škola. Uplatnění je také dobré. Nezaměstnanost je něco, s čím se perou tam i tady.

Se sportem jsi skončil, proč?

Já jsem to tak přerušil. Jsem teď studentem 1. ročníku právnické fakulty. Děti jsou už docela velké, a tak teď doháním to, na co jsem po konzervatoři neměl čas.

Děkuji za rozhovor

Luboš Zajíc se narodil v roce 1974 Pardubicích v nevěřící rodině. Od školky dojížděl do Prahy, do internátu pro slabozraké a nevidomé děti. Absolvoval konzervatoř, obor klarinet. V Praze už zakořenil, získal místo učitele hudby na ZUŠ v Příbrami a později na ZUŠ Spořilov, kde vyučuje hru na klarinet, saxofon a zobcovou flétnu. Prvním kontaktem s vírou byli pionýrští vedoucí v internátní škole. Ač netušil, že jsou věřící, byli fajn a s dětmi horolezili, lyžovali a tábořili. Na konzervatoři mu věřící spolužáci půjčili Bibli v braille (tištěné v Německu, pašované). Teprve zpětně zjistil, že pionýrští vedoucí byli křesťané. Jedním z prvních kněží, se kterým se setkal, byl P. Aleš Opatrný. Luboš je ženatý, má manželku Věru, dvě dcery, Kateřinu a Martinu. 

-witz-

Prostor ticha
ČKA Praha 6 vás srdečně zve na promítání dokumentárního filmu Prostor ticha o cisterciáckém klášteře v Nových Dvorech. 
V následné diskusi na téma krása v cisterciácké architektuře a trapistické spiritualitě vystoupí, mimo jiné, režisérka filmu M. Šandová a architekt kláštera Soukup. Večer, který se uskuteční v našem kostele v pondělí 17.1.2005 od 20 hodin, uvedou Eva Jelínková a Karel Kraus.

-witz-

Dojde i na lektory

-red- Tak jako se žalmisté a zpěváci pravidelně pod odborným vedením zdokonalují ve svých dovednostech, čeká i ostatní služby podobné školení. Další na řadě budou lektoři, kteří budou zasvěceni do základů hlasové techniky a rétorických dovedností a budou seznámeni s instrukcemi pro lektory v intencích úvodu k Misálu. 

Školení bude jednovečerní, zhruba dvouhodinové a proběhne v únoru. Přesný termín a jména školitelů budou včas oznámeny.. 

Stručně
· Ve všelidovém hlasování „o oponě“ drtivě zvítězil návrh „Gobelín“ poměrem hlasů 276 ku 140. Realizací byla po projednání ve Svatovojtěšské radě pověřena dvojice Jelínková – Bořkovec. Bližší podrobnosti v zápisu z rady.

· P. Tomáš Holub z důvodu zaneprázdněnosti abdikoval na členství ve Svatovojtěšské radě.

· Výrobní náklady Vojtíka již dávno díky zdražování služeb přesáhly vybírané 2 Kč. Proto redakce po dohodě s duchovní správou přikročila k nepopulárnímu zdražení. Od nynějška je Vojtík za 4 Kč. Na internetu i nadále zadarmo. Zadarmo i nadále pracuje redakce.
Vybrali jsme z programu Pastoračního střediska

10. 1. 
18:30
Kurz služebníků eucharistie


12. 1. 
10:00
Společenství maminek s dětmi


17. 1. 
18:30
Kurz služebníků eucharistie


18. 1. 
19:30
Příprava na život v manželství. Centrum pro rodinu. 



Téma: Jak katolická církev chápe manželství.

19. 1. 
9:30
Akademie nejen pro seniory - Spiritualita Kongregace Milosrdných sester sv. Karla Boromejského


25. 1. 
19:30
Příprava na život v manželství. Centrum pro rodinu.



 Téma: Psychologie partnerského vztahu.


26. 1. 
10:00
Společenství maminek s dětmi


29. 1. 
9:30
Kurz pro pomocníky v pastoraci


31. 1. 
18:30
Kurz služebníků eucharistie


Informační tisk duchovní správy u sv. Vojtěcha, Kolejní 4, Praha 6, pro vlastní potřebu.


Redakce: Naďa Witzanyová, tel.23333 4402, Káťa Kufová, tel.23333 2244 a Vít Grec, tel.23333 8836.


Jim odevzdávejte příspěvky. Za obsah odpovídá redakce. Náklad na výrobu čísla je 4 Kč.


Zasílání Vojtíka na e-mail:  http://vojtik.morha.com
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