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I v církvi se plánuje

Nedávno nás otec Vladimír informoval, že na arcibiskupství odeslal pastorační plán na rok 2006 a že se pracuje dokonce na pětiletce. Nás, kteří pamatujeme minulé časy, při tomto slově napadne leccos. Pojďme se ale podívat jak takový pastorační plán vypadá a co v něm je. 

Pro některé z nás tento plán není úplnou neznámou. Jeho kostra se rodila na půdě Svatovojtěšské rady s významnou pomocí vašich nápadů a námětů. První, příjemné, překvapení najdeme hned v úvodu. Plán začíná SWOT analýzou. Pro ty, kteří nevědí co to je, malé vysvětlení. SWOT jsou počáteční písmena anglických výrazů pro silné a slabé stránky, příležitosti a ohrožení nebo překážky. 

Silných stránek je celá řádka: vycházejí z množství a různorodosti věkové i profesní lidí, kteří ke sv. Vojtěchu docházejí, o z mnohých možností, které nám naše prostory poskytují. 

Slabiny spočívají především v tom, že většina aktivit se odehrává pouze v neděli v těsné blízkosti bohoslužeb, zatímco v týdnu jsou akce doménou „hrstky věrných“. Navíc se nedaří dlouhodobě zapojit do různých aktivit větší počet lidí.

Příležitostí je pro nás sousedství s akademickým areálem, kolejemi, pastoračním střediskem. Také zapojení většího množství lidí do realizace plánu. 

Ohrožení je především v personální rovině, ve změnách ve „vedení“ společenství. 

Plán se ztotožňuje s pastoračními prioritami diecéze a klade důraz na vnitřní obnovu v duchu pokání, prohlubování znalosti textů Písma, oživení modlitby osobní i ve společenství inspirované Písmem a na podporu mezilidských vztahů ve společenství. Vyjmenovává konkrétní akce a činnosti, se kterými jste průběžně seznamováni v ohláškách a ve Vojtíku. 

Znovu mi, snad ještě naléhavěji, prochází hlavou myšlenka, jak důležité je nadchnout lidi pro Boží věc. Vyjít ze svého, mnohdy pohodlného, stereotypu a nedat se odradit neúspěchy, často pouze zdánlivými. Máme mnohá povolání a je třeba je hledat, objevit a dát do služby. V listopadu budou volby do Svatovojtěšské rady, chystáme opět „farní“ shromáždění. To jsou příležitosti, kdy každý, opravdu každý, může přijít se svou troškou do mlýna.

 A co je nejdůležitější? Modleme se opravdu a ze srdce za vedení Duchem, pro nás pro všechny. Učiň mě, Pane, nástrojem!. 

Vít Grec

Jak jsme hospodařili v 1. pololetí 2005.

Také naše Duchovní správa sleduje své hospodaření od 1. ledna tr.v podvojném účetnictví. Ne, nemusí se nikdo obávat, nebudu zde otevírat rychlokurz pro účetní. Píši to jako vysvětlení, protože se přehled svou formou trochu od minulých let liší. Tak tedy:

K 1. lednu jsme měli  finanční prostředky v hodnotě 21 tis. Kč.

 Sbírky pro Duchovní správu byly 156 tis. Kč. Účelový dar na opravu rozhlasu byl 300 tis. Kč. Materiální náklady našeho provozu činily 23 tis. Kč. Náklady za služby včetně topení, elektřiny, úklidu byly 121 tis. Kč.

Na konci pololetí jsme měli 333 tis. Kč.

Je nutno mít na zřeteli, že oprava rozhlasu se prováděla o prázdninách, tedy v 2. pololetí. K všeobecnému užití tedy bylo 33 tis. Kč.

Mimo toto proběhla celá akce „opona“, ve financích vyjádřena částkou 115 tis. Kč. Tyto peníze jsme ve společenství vybrali a zaslali dle faktur od dodavatelů na Arcibiskupství, které jako vlastník objektu a  tedy vlastník staré opony, muselo být objednatelem akce. 

V průběhu pololetí se také uskutečnilo několik účelových sbírek vyhlášených arcibiskupstvím. Jejich souhrn se objeví v ročním přehledu o hospodaření. 

Neméně důležité je, co nás čeká ve 2. pololetí. Je to důležité a tak čtěte další článek.

jáhen Martin

Co naše hospodaření čeká ve 2. pololetí 2005.

Rozhodujícím faktem je to, že Arcibiskupství nám předložilo novou nájemní smlouvu, která výrazně mění podmínky financování naší existence v prostorách svatého Vojtěcha. 

Doposud jsme platili měsíčně 11.100,- Kč, což zahrnovalo světlo, teplo, vodu, údržbu a nepřehlédnutelnou položku za žárovky. O náklady za úklid jsme se dělili tak, že arcibiskupství platilo jednoho „civilku“ a Duchovní správa také jednoho. 

Od 1. července je situace tato:

Za otop, světlo a vodu platíme 13.500 Kč měsíčně.  Tato částka byla stanovena podle skutečných nákladů minulého roku. Pokud by došlo k výraznější odchylce ve skutečnosti letošního roku, bude provedeno doúčtování.  Nově je nám stanovena povinnost nájmu v ročním objemu 42.000 Kč.Tuto částku nebudeme muset platit, pokud na konci roku prokážeme, že jsme za úklid, úklidové prostředky a žárovky vydali alespoň tuto částku. V úhrnu to tedy znamená, že ročně musíme vybrat a vydat minimálně 204 000 Kč na tyto náklady spojené s naší existenci u sv. Vojtěcha. Další nutné náklady na víno, hostie a svíčky dělají ročně asi 5.500 Kč a na květinovou výzdobu asi 18.000 Kč. Součet těchto částek za rok činí 227.500 Kč.  Ročně je asi 42 sbírek, které nám zůstávají. To znamená, že průměrně by se mělo vybrat 5.416 Kč. Zatím jsme uvažovali jen o nejnutnějších výdajích, zcela jsme pominuli dotaci letního tábora, dotaci na mikulášskou, či minimální úhradu nákladů výuky náboženství. 

Aby moje informace byla úplná, je třeba říci, jaká úroveň sbírek doposud je:  v měsících prázdninových to je okolo 3 tis. Kč, ostatních měsících okolo 7 tis. Kč. Je téměř jistý předpoklad, že tyto sbírky potřebné výdaje roku 2005 nepokryjí.  

Na tomto místě je třeba znovu upozornit na možnost dát Duchovní správě dar, který si dárce odečte ze svého daňového základu. Tuto možnost mají všichni, kdo jsou v zaměstnaneckém poměru a samozřejmě i podnikatelé.

Ujišťuji vás, že na stránkách Vojtíka to koncem roku připomeneme. 

jáhen Martin

Začíná „kostelní rok“.

Název v titulku jsem odvodil od obecně známějšího školního roku. Kostelní rok se však trochu od školního liší, je totiž kratší. Začíná po začátku školy a končí více méně s příchodem jara. (chaty, chalupy, výlety atd.) Co se tedy letos bude dít:

Náboženství – učí se opět ve 4 skupinách v pátek. Přihlášeno je téměř 50 dětí. Jako vždy je to už horší s docházkou. Někdy někdo skutečně nemůže, někdy je to patrně trochu jinak. Je to otázka svědomí a také otázka slušnosti. Katecheté tu musí být vždy. Jak by se asi rodičům líbilo, kdyby se dozvěděli, že se děti na výuku sešly, ale katecheta se bez omluvy nedostavil a nikdo se o děti nepostaral? Omlouvám se za tuto přímočarost slov, ale za léta svého jáhnování zde jsem posbíral mnohé zkušenosti v této oblasti. 

Schůzky dětí – po náboženství mají letos kluci i děvčata schůzku společnou.

Setkání mládeže – je jako i loni ve čtvrtek a setkání vysokoškoláků ve středu. Začne se zahájením vysokých škol. 

Příprava na přijetí svátosti biřmování bude zahájena v adventu a bude směřovat k přijetí této svátosti o Slavnosti seslání Ducha svatého, tj. 4. června 2006. Zájemci se již mohou hlásit.

Příprava na první přijetí svátosti smíření a první svaté přijímání bude v obvyklém běhu, tedy o postních nedělích po mši příprava na svátost smíření a o velikonočních nedělích pak příprava na první přijetí eucharistie.  Soupis zájemců bude vyhlášen v únoru příštího roku. 

Svátost smíření – nejbližší termín pro děti: 19.12.2005 

a pro mládež 20.12.2005. 

Duchovní obnova v adventu – sobota 3.12.2005

Mikulášská nadílka – pátek 2.12.2005 

Toto je kostra života našeho společenství. Na nástěnce se budou nejen jednotlivé věci připomínat, ale i další tam budou inzerovány. S pomocí Boží můžeme prožít hezký rok.

 jáhen Martin                    pater Vladimír

Matky třiceti dětí na výletě

Naše rodinné společenství trvá už řadu let a rozrostlo se do úctyhodných rozměrů a tak mnohdy nezbývá moc času na sdílení běžných problémů i radostí. Muži tím ani tolik netrpí, ale jejich protějšky ano a tak jsme se začaly sdílet nejprve po večerech a minulý týden jsme udělaly první výjezdní zasedání. Vyrazily jsme na 2 dny do hor.

Pán Bůh se asi rozhodl, že nám dopřeje mírou vrchovatou, a tak bylo nádherné počasí. Vyjely jsme ráno z Rokytnice k mohyle Hanče a Vrbaty a pak jsme celý den pochodovaly, sdílely se a kochaly nádhernými výhledy. V batohu jsme měly jen jednu svačinu. Nikdo nefňukal, nehlásil hlad či žízeň popř. nechuť udělat byť ještě jeden krok. Hlášky:"No to nemyslíš vážně, že teď pudem zas dolu a pak zas nahoru!!!" jsme zaslechly jen od zcela cizích dětí. Nikdo nás nemůže podezírat, že bychom své děti nemilovaly, ale takový krátký relax….

Jen mobily nás občas vracely do reality ("Jak jsi říkala, že se dělá ta kaše?"), ale užily jsme si to nádherně. Mohu vřele doporučit. A malý testík na závěr: Kolik nás bylo, když průměrný počet dětí na jednu matku byl asi 4,2857 za předpokladu, že děti jsou celé?

Katka Kufová

Příběhy pražské minulosti

aneb 

Co v dějepise nebylo 

Žijeme v Praze, do které každoročně přijíždějí tisíce turistů z celého světa, aby objevily její historické a kulturní kouzlo. My naopak odjíždíme ve volném čase zpravidla jinam. Co takhle vžít se do postavení turisty, objevitele Prahy a jejích zajímavých minulých dějů? Možná, že přitom lépe pochopíme leccos, co jsme ve škole probírali, možná, že poznáme mnohotvářnou krásu města, v něž žijeme, jeho tajemství, jeho slavné i smutné okamžiky, příběhy jeho někdejších obyvatel – našich předchůdců, možná že objevíme hezká místa, na něž se budeme později vracet… 

Zvu vás proto na volnou sérii výprav-vycházek po pražských historických pamětihodnostech s výkladem, zhruba jednou za měsíc, většinou v sobotu odpoledne, vždy na cca 4 hodiny. Zaměření pro děti do 12-13 let, účast rodičů příp. starších dětí také možná. 

První vycházka bude na Vyšehrad, místo, k němuž se vážou pověsti z českého dávnověku a jehož se dotýká řada dramatických událostí pozdějších českých dějin. 

Cílem dalších výprav bude Pražský Hrad, Židovské město, Petřín a Malá Strana, Staroměstské náměstí a Betlémská kaple, zahrada Kinských, Strahovský klášter, Břevnovský klášter…..

Výprava na historický Vyšehrad se bude konat v sobotu 8.10. Sraz je 13:30 v podchodu metra Dejvická, u trafiky směrem k náměstí. S sebou tramvajenky/lístky na MHD, svačinu, něco proti dešti, vstupné 20 Kč do vyšehradských kasemat. Návrat tamtéž kolem 18 hodiny.

Bližší informace na tel. 736 50 50 16.

PhDr. Hynek Krátký

Česká křesťanská akademie Praha 6

 

Naše místní skupina zahajuje opět svoji činnost přednáškou s diskusí na téma "Doprava a životní prostředí Prahy 6." Hosty večera, který pořádáme v rámci "Dnů vděčnosti za stvoření," budou místostarostka Ing. Jaroslava Trnková CSc a Ing.arch. Ivan Lejčar, ekologický aktivista. Pondělní setkání 24.10. od 20,00 hodin bude v Pastoračním středisku svatého Vojtěcha moderovat RNDr. Jiří Witzany, Ph.D., pražský zastupitel.

Naďa Witzanyová   

 

Vybrali jsme pro vás z programu 

Pastoračního střediska 

na ŘÍJEN 2005

5.10.
9:30
Akademie nejen pro seniory – Spiritualita a činnost sester sv. Cyrila a Metoděje


11.10.
19:30
Příprava na život v manželství (1/8). 




Pořádá CPR, téma: Jak katolická církev chápe manželství.


12.10.
10:00
Společenství maminek s dětmi.



18.10.
19:30
Příprava na život v manželství (2/8). 




Pořádá CPR, téma: Psychologie partnerského vztahu.


19.10.
9:30
Akademie nejen pro seniory – Společnost katolického apoštolátu (pallotini).


19.10.
19:30
Seminář biblické modlitby (1/9).




Vede Mons. Michael Slavík 


21. 10.
20:00
Modlitba Taizé.


25. 10.
19:30
Příprava na život v manželství (3/8). 




Pořádá CPR, téma: Rodiče, přátelé a my.


26. 10.
10:00
Společenství maminek s dětmi. 


26. 10.
19:30
Seminář biblické modlitby (2/9). 




Vede Mons. Michael Slavík



















CPR = Centrum pro rodinu 

Pravidelný program duchovní správy u sv. Vojtěcha

Pondělí 

17:30 mše svatá

Středa

17:30 mše svatá




večer: společenství vysokoškoláků 

Čtvrtek

večer: společenství mládeže 

Pátek 

15:30 výuka náboženství 




16:30 společná schůzka ministrantů a ministrantek

Sobota

  7:45 mše svatá (od 8.10.)
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