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ZÁVĚR ZE SYNODÁLNÍ SKUPINKY

Katolická církev by měla aktualizovat své ekumenické úsilí tak, aby bylo jasné, že chceme kráčet po synodální cestě s křesťany ostatních církví. Je třeba spět k vzájemné eucharistické pohostinnosti a k viditelné jednotě křesťanských církví.
Otevřenost vůči „odlišným“ uvnitř církve nebo na jejím pomezí je nedostatečná. Rozvedení, homosexuálové, bezdomovci by měli být považování za ty, kteří jdou stejným směrem jako ostatní. K Bohu. Rozměr církve jako místa přijetí a uzdravování by měl být posílen.  

Nazrál čas, aby se církev vydala směrem ke zdobrovolnění celibátu a jáhenskému svěcení žen. Vážíme si kněží a řeholníků, kteří se vzdávají života v manželství, aby mohli plně sloužit Bohu a církvi. Přesto jsme přesvědčeni, že by se postupně měla otevřít možnost svěcení kněží bez požadavku celibátu a případně také svěcení žen-jáhenek. Nelze zavírat oči před těžkým postavením osamocených kněží ve skomírajících farnostech. V neposlední řadě je třeba posílit roli a postavení žen v církvi.

Vzájemné vztahy laiků s hierarchií by měly být více proměněny z vrchnostenských na partnerské. Respektujeme věroučný hierarchický princip církev, ale jsme přesvědčení, že vztah mez laiky a kněžími by měl být partnerský, důvěryplný, ne podřízený jedněch vůči druhým.

Církev by měla vychovávat lásce ke stvoření obecně. Měla by spolupracovat se společností na řešení krizových problémů současnosti, zejména pokračující devastace životního prostředí a utrpení uprchlíků před násilím a hladem. Církev by se měla jednoznačně vymezovat proti extrémismu a populismu, na druhou stranu pomáhat chudým, pronásledovaným a uprchlíkům – nespojovat se s extrémisty a populisty, kteří se snaží zaštiťovat tradicí či křesťanstvím a církví
Hospodaření s majetkem – církev by měla uplatnit moderní způsoby ekonomického řízení, transparentnost navenek i vnitřní kontrolní mechanismy.
Otevřenost církevního školství nevěřícím – církevní školství je nesmírně důležité pro šíření evangelia dovnitř i navenek. Církevní školy by měly být podporovány (finančně i jinak) svou diecézí a zároveň být otevřené vůči nevěřícím rodinám. Výuka náboženství nesmí být katechetickým biflováním, ale vlídným vedením k poselství evangelia.
Moderní mediální obraz církve – opuštění barokních ceremonií a obrazů, na druhou stranu poctivé přemýšlení o tom, jak a proč veřejnost církev vnímá – snižování počtu věřících podle sčítání lidu, nízká prestiž kněžského povolání, či problematický pohled na církevní restituce.
Výše uvedené návrhy mimo jiné reflektují nepříjemná fakta, před kterými bychom neměli zavírat oči: dramatickým tempem ubývají věřící v ČR, ubývá kněží, povolání kněze je společensky velmi neatraktivní. Církev je mladými lidmi často vnímána jako uzavřená zkostnatělá a monarchická organizace z minulých století, jejíž učení se týká hlavně sexuálních pravidel
KLÍČOVÁ SLOVA
Stvoření je dobré. Partnerství mezi klérem a laiky. Ekumenická eucharistická pohostinnost. Viditelná jednotnost církví. Dobrovolný celibát. Jáhenské svěcení žen. Soucit s uprchlíky. Otevřenost. Participace. Odmítání extrémismu a populismu.

CO BŮH PRAVÍ CÍRKVI DNES
Církev je společenstvím lidí, kteří kráčejí společně k Bohu, kde jsou všichni vítáni. Tuto cestu však musíme sdílet s trpícími kolem nás. Církev má odpovědnost za stvoření, neboť ve stvoření Kristus přichází za člověkem, kterému byla svěřena Země k užívání a ochraně. Je otevřená působení Ducha sv.  Nesnaží se zabezpečit majetkem, privilegii ve společnosti, smlouvami s politickou mocí, ale spoléhá na Krista, který je její hlavou. Nebojme se pravdy, pravda nás osvobodí. Přemýšlejme poctivě nad tím, jak je církev vnímána celou společností.

SVĚDECTVÍ

Naše farnost u sv. Vojtěcha je velmi příjemně aktivní. Přicházejí se do ní občerstvit i Ti, kteří takové štěstí nemají. Víme, že jsou i farnosti, kde synodální proces vůbec nebyl ohlášen a nezačal, dokonce neexistuje ani farní pastorační rada. Kéž je takových míst co nejméně.

