Výstup synoda o synodalitě 2021 – 2023 

NÁZEV VYBRANÉHO TÉMATU

SPOLUODPOVĚDNOST ZA MISIJNÍ POSLÁNÍ

ZÁVĚR ZE SYNODÁLNÍ SKUPINKY

V životě společenství, v rodině i v pracovním životě je pro křesťana zásadní žít svůj život ve víře s nadšením, s vnitřním přesvědčením, s opravdovostí. To je podstatou misijní činnosti – ať už její projevy jsou jakékoliv.
Aktivním misionářem je i křesťan, který projevuje svou víru na pracovišti nebo v rodině.
Je velmi důležité se modlit za ostatní – protože dotyčný cítí tuto podporu a je pro něj v kritických chvílích jeho života velmi důležitá.
V našem společenství místní církve můžeme podporovat své členy, kteří různým způsobem slouží společnosti, vytvářením příležitostí, aby se členové stejné profese poznali, setkali a mohli sdílet své zkušenosti nebo si i poradit (např. učitelé, vědci, politici…). 
Angažované dobrovolníky a členy společenství je potřeba systematicky podporovat, zároveň neopomenout včasné hledání nástupce.
Podmínkou úspěchu misijní činnosti je rovnocenný dialog křesťanů s hledajícími, založený na pokoře, na přiznání nejistot, hledání („sice nevíme jistě, ale pevně věříme, že…“)
Bohaté zkušenosti s misijní činností i její ovoce – získávání nových křesťanů – poskytly kurzy Alfa. Navažme na to, co funguje!

KLÍČOVÁ SLOVA

Podpora a péče o aktivní členy. Misijní působení v rodině a na pracovišti. Služba modlitbou a přítomností.

