Výstup synoda o synodalitě 2021–2023

Členové skupinky: Svatovojtěšské společenství

[bookmark: _Hlk93667488]NÁZEV VYBRANÉHO TÉMATU: AUTORITA A SPOLUÚČAST

ZÁVĚR ZE SYNODÁLNÍ SKUPINKY

Kněz je ve společenství postaven správně na vrchol hierarchie. Má mít autoritu, nemusí ale být „každodenním ředitelem toho všeho“. Úlohou pastýře je udržovat rovnováhu mezi různými činnostmi společenství.
Je třeba víc mluvit o všeobecném kněžství, připravovat změnu smýšlení, víc povzbuzovat věřící k tomu, aby se nebáli objevit své dary, kterými budou moci v církvi sloužit. Laici spíše čekají na to, co jim řekne kněz, než aby se sami aktivizovali. Umožnit kázání laikům, pokud mají co říci.
Spoluúčast laiků na rozhodování by se měla projevovat na všech úrovních církve, od úrovně farnosti, po diecézi a církev jako celek. Respektujeme hierarchický princip ve věroučných otázkách, role laiků v organizačním a ekonomickém životě církve by však měla být rovnocenná kléru. Církev se dnes někdy zdá být ve svém jednání neprůzračná (nakládání s majetkem, volba arcibiskupa a jiné...) Více do těchto procesů zapojit laiky, nebo jim minimálně dopřát větší vhled! Spoluodpovědnost nelze chápat tak, že se umenšuje odpovědnost a vedoucí postavení kněze.
Praktickým krokem může být významnější postavení Pastorační a ekonomické rady jednotlivých farností. PR by měla být do jisté míry i výkonným orgánem, nikoliv jen poradním. Stanovy PR a ER by měli jasně vymezovat kompetence, práva a povinnosti těchto orgánů, aby tak vedli k větší průzračnosti, mj. i v záležitostech finančních. Padl návrh na vznik vikariátních rad, kde by se setkávali zástupci jednotlivých PR (což nemusí být nutně kněží).
Zdá se nám, že se od II. vatikánského koncilu v české církvi příliš nezměnilo povědomí věřících o jejich všeobecném kněžství. Nadále je většinou přijímán model: pan farář je autorita, všechno má rozhodnout on. Ale jsme zváni ke spoluúčasti na životě církve, jsme všichni zodpovědní za to, aby byla místní církev autentickým znamením Boží přítomnosti ve světě. Jsme přesvědčeni o tom, že je třeba se na synodální cestě otevřít působení Ducha Svatého, bez toho žádná změna struktur či nařízení nepřinese proměnu.

KLÍČOVÁ SLOVA

kompetentnost rad, spoluzodpovědnost laiků, systematická pracovní setkávání, aktivizace jednotlivců, transparentnost volby biskupa


