Výstup synoda o synodalitě 2021–2023

NÁZEV VYBRANÉHO TÉMATU:

 ROZLIŠOVAT A ROZHODOVAT

ZÁVĚR ZE SYNODÁLNÍ SKUPINKY

Duch svatý dává různá charismata a dary nejen vysvěceným členům církve, ale i veškerému křesťanskému lidu. Brát v úvahu názory všech členů společenství je zásadní. 

Bez znalosti přítomného stavu jakéhokoli problému nemůžeme rozlišovat a rozhodovat. To souvisí s transparentností církevního řízení.

Rozlišování se děje jak rozumově, tak citově a obé ve světle Ducha svatého. Je třeba pečovat o život v Duchu. Společná modlitba mimo mši svatou se pro některé děje v malých skupinkách, ve společenstvích. Mnoha lidem chybí sdílení nad Písmem svatým, společná modlitba, avšak v běžný den večer do kostela nedojdou. Společná modlitba na účel důležitý pro farní společenství také chybí.

Stejně jako v případě farních pastoračních rad doporučujeme aktualizovat stanovy ekonomických rad arcidiecéze. 
Je na zvážení, zda předsedou ekonomické rady farnosti musí být farář. Doporučujeme vyjasnit funkci ekonomické rady farnosti (ERF). Podle stanov má ERF provádět poradní a kontrolní činnost.  Avšak ERF má být také nápomocná při zajišťování zdrojů příjmů, kterými zejména jsou – „ sbírky při bohoslužbách i mimo ně, sponzorské dary právnických a fyzických osob, pronájem, podnikání, dary ze zahraničí, příspěvky diecéze, dotace ze státního rozpočtu, z rozpočtu kraje a rozpočtu obce, z prostředků EU nebo cizích států a granty (dále jen dotace a granty), prodej, dědictví, a jiné“ – což je funkce exekutivní.
 
Návrhy na zlepšení:
· Zvážit možnost společného rozjímání nad Písmem. Například i on-line večer ve všední den. 
· Zvážit možnost společné modlitby na určitý účel důležitý pro farní společenství.
· Nadále pravidelně pořádat setkání obnovy v Duchu svatém.
· U ERF oddělit poradně-kontrolní funkci od exekutivní tím, že se zřídí farní výbor pro zajišťování příjmů (fundraising). Ke stanovám vypracovat jednací řády a zveřejnit je na webu farnosti, arcidiecéze.
· Novelizovat stanovy ERF.
· Pokud laici pochopí, jak církev hospodaří, a kde je třeba pomoci, podpoří to jejich schopnost rozhodovat se a být spoluodpovědný.

KLÍČOVÁ SLOVA

Modlit se společně. Mít názor. Sdílet názory na Písmo svaté. Růst v poznání Ducha svatého. Komunikovat o skutečném stavu církve včetně jejího hospodaření. Charismata konkrétních členů. Rozlišování. Svěřit exekutivu radám.

CO BŮH PRAVÍ CÍRKVI DNES

Obdělávej ji a střež.


